



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

XIII. ÉVF. 16. SZÁM. HÚSVÉT 2. VASÁRNAPJA, AZ ISTENI IRGALMASSÁG VASÁRNAPJA (2023. 04. 16.)

OLVASMÁNY *ApCsel 2, 42-47* SZENTLECKE *1 Pét 1, 3-9*

Válasz: *Adjatok hálát az Úrnak, mert jó, mivel irgalma örökké megmarad.*

A feltámadt Krisztus első adománya a bűnbocsánat meghirdetése, s ezzel az Atya irgalmának jelét állandósítja az Egyházban. Azt a küldetést adja át nekik, amit ő kapott az Atyától. Az Egyház a Szentlélek erejében hirdeti majd a bűnbocsánatos: Ugyanakkor Krisztus úgy is jelen lesz, mint aki a gyenge ember hitét erősíti. Amilyen türelmes és leereszkedő volt Tamással szemben, ugyanúgy osztogatja megvilágosító kegyelmét azoknak is, akik nem látnak, de hisznek az apostolok tanúsága alapján. A végső cél az, hogy benne felismerjük Urunkat, Istenünket.

EVANGÉLIUM Szent János könyvéből (Jn 20, 19-31)

Amikor a hét első napján (Húsvétvasárnap) beesteledett, Jézus megjelent a tanítványoknak ott, ahol együtt voltak, pedig a zsidóktól való félelmükben zárva tartották az ajtót. Belépett és így szólt hozzájuk: „Békesség nektek!” Miután ezt mondta, megmutatta nekik a kezét és az oldalát. Az Úr látára öröm töltötte el a tanítványokat.

Jézus megismételte: „Békesség nektek! Amint engem küldött az Atya, úgy küldelek én is titeket.” E szavak után rájuk lehelt és így folytatta: „Vegyétek a Szentleket! Akinek megbocsátjátok bűneit, az bocsánatot nyer, s akinek nem bocsátjátok meg, az nem nyer bocsánatot.”

A tizenkettő közül az egyik, Tamás, vagy melléknevén Iker, nem volt velük, amikor Jézus megjelent nekik. Később a tanítványok elmondták neki: „Láttuk az Urat.” De ő így szólt: „Hacsak nem látom kezén a szegek nyomát, ha nem érintem ujjaimat a szegek helyéhez, és nem tapintom meg kezemmel oldalát, én nem hiszem!”

Nyolc nap múlva ismét együtt voltak a tanítványok. Tamás is ott volt velük. Ekkor újra megjelent Jézus, bár az ajtó zárva volt. Belépett és köszöntötte őket: „Békesség nektek!” Tamásnak pedig ezt mondta: „Nyújtsd ide az ujjadat és nézd a kezemet! Nyújtsd ki a kezedet és érintsd meg oldalamat! Ne légy hitetlen, hanem hívő!” Tamás így válaszolt: „Én Uram, én Istenem!” Jézus ezt mondta neki: „Most már hiszel, Tamás, mert láttál engem. Boldogok, akik nem láttak, és mégis hisznek!”

Jézus még sok más csodajelét is művelt tanítványai szeme láttára, de azok nincsenek megírva ebben a könyvben. Ezeket viszont megírták, hogy higgyétek: Jézus a Messiás, az Isten Fia, és hogy a hit által életetek legyen benne.

A HÉT SZENTJE

Április 21-én Szent Anzelm püspök és egyháztanító emléknapi napját üljük. A piemonti Aostában született 1033-ban. Szent Benedek rendjébe lépett a galliai Le Bee monostorába. Rendtársait a teológiai tudományokra oktatta, s ugyanakkor ő maga a tökéletesség útján haladt előre. Később Angliában tanított, ahol Canterbury püspökévé választották. Az Egyház szabadságáért küzdve kétszer is száműzték. Sokat és kiválóan írt, misztikus teológiával átítatva. Meghalt 1109. április 21-én.

Istenünk, te Szent Anzelm püspöknek megadtad a kegyelmet, hogy kutassa és tanítsa bölcsességed magasztos titkait. Erősítsd lelkünkben a hit kegyelmét, hogy szívbeli örömet találjunk abban, amit hinnünk adtál.

VÉGÉHEZ ÉRT A BEREKSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS TEMPLOM ÁTFEDÉSE

2023. március 31-én zárult le a Beregszászi római katolikus templom átfedése, mely a **HUSKROUA/1702/3.1/0057 számú „Egyházi kulturális örökség és turizmusfejlesztés Nyíregyházán és Beregszászon”** elnevezésű, határon átnyúló projekt keretében valósult meg. A program célja Magyarország és Ukrajna két meghatározó, egyházi örökségként ránk maradt építészeti értékeinek megőrzése, kulturális és turisztikai fejlesztése, továbbá az élő közösségi térként is funkcionáló egyházi épületek építészeti és örökségi értékeinek megőrzése, valamint turisztikai fejlesztése, amely nagy segítséget nyújt az épületek mind szélesebb körű használatában. Hiszen a templomok, mint a vallásgyakorlás épületei és színterei, tárgyi és eszmei örökségük révén jelentős szerepet töltenek be Európa kulturális életében.

A projekt beruházásának eredményeként egyrészt megújul Nyíregyházán a Magyarok Nagyasszonya-társszékesegyház orgonája, valamint közösségi- és gyermekmegőrző helyiséget, mosdókat, a templom egyik harangtornyában pedig kilátóközpontot alakítanak ki. Így a műemléktemplom a szakrális központi szerepén túl Nyíregyháza kiemelt turisztikai helyszínévé válhat. A látogatókat többnyelvű érintőképernyős információs tábla segíti a tájékozódásban.

A projekt – országhatárokon átívelően – részt vállal a beregszászi Szent Kereszt Felmagasztalása-templom épülete átfedésében, valamint a vízelvezető rendszerének felújításában, modern kerékpártároló, egy nagyobb filagória kialakításában, érintőképernyős információs tábla kihelyezésében, mellyel megvalósul európai kulturális örökségünk védelme és a templom mai kor elvárásainak megfelelő bemutathatósága. A beruházással az épület újra méltó helyszínévé válhat a római katolikus közösségi- és hitéletnek, melyről tanulmány, kézikönyv és kisfilm is készül.

A beregszászi háromhajós gótikus római katolikus plébániatemplom az idők során több átépítésen esett át. De akárhány felújítást is végeztek el rajta, az idő nem kímélte az emberi kéz munkáját. A 2000-es évek elején a tetőszerkezet már átesett egy beázás miatti felújításon, amely a teljes szerkezet csak egy részét érintette. A beavatkozás nem volt teljes mértékben szakszerű, ezért 2014. környékén repedések jelentkeztek a falakon két helyszínen, amelyek aggodalomra adtak okot. A 2018-ban az Európai Unió kiírt egy pályázatot Magyarország, Szlovákia, Románia és Ukrajna határmenti együttműködésére, melynek keretében lehetőség nyílt a templom felújítási munkálatok elkezdésére.

Mivel a templom gótikus stílusban épült és nem bírja a cserép hatalmas súlyát, a választás a rézlemezre esett, mely Európaszerte kipróbált és jól bevált fedőanyag.

A 2021-es év folyamán a tetőszerkezet körülbelül két harmadának átfedése valósult meg. Majd a továbbiakban következett a sekrestye feletti rész és magát a tornyot. A toronysisak ismét visszanyerte 1846-os évben kialakított formáját, ami azt jelenti, hogy keskenyebb és 3,5 méterrel magasabb lett.

Még 2020. őszén sikerült a templom körüli csatornavizeket közös főgerinc- vezetéken keresztül a Vérke-patakba juttatni. Ezáltal megszűnt az a vízforrás, mely a templom körüli falakat

áztatta.

- 1846. óta ilyen nagyszabású felújítás nem volt templomunkon, - mondta Molnár János, beregszászi esperes-plébános.

Hozzátette, hogy a Húsvét ünnepe mindig a megújulás szimbóluma, a feltámadás ünnepe. Reméli, hogy a nehéz időszak után épület megújulása mellett megélik a közösség megújulását, feltámadását is.

AZ IRGALMASSÁG ÜNNEPE, AZ IRGALMASSÁG VASÁRNAPJA

Isten Irgalmasságának tiszteletében ez áll első helyen. Jézus első alkalommal 1931-ben, Plockban beszélt Fausztina nővérnek arról a kívánságáról, hogy ünnepet szenteljenek az Isten Irgalmasságának:

"Azt kívánom, hogy legyen az Irgalmasságnak ünnepe. Azt kívánom, hogy a képet, melyet ecsettel fogsz megfesteni, húsvét után az első vasárnapon ünnepélyesen áldják meg! Ez a vasárnap legyen az Irgalmasság ünnepe!" (Napló 49)

Az Irgalmasság ünnepének Húsvét utáni első vasárnapra történő helyezése mély teológiai értelemmel bír, amely a megváltás húsvéti titka és az Isteni Irgalmasság titka között fennálló szoros összefüggésre utal. Ezt az összefüggést hangsúlyozza az ünnepet előkészítő Isteni Irgalmassághoz végzett kilenced, amit Nagypénteken kell elkezdni.

Az ünnep nemcsak egy nap, melyen Istent különösképpen tiszteljük irgalmasságának titkában, hanem állandó kegyelem forrása minden ember számára:

"Azt kívánom - mondta Jézus - hogy az Irgalmasság ünnepe menedék és menekvés legyen minden lélek, de főleg a szegény bűnösök részére." (Napló 699)

"Keserves szenvedéseim ellenére elvesznek [egyres] lelkek. Utolsó mentőövet adok nekik, ez Irgalmasságom ünnepe. Ha nem dicsőítik irgalmamat, örökre elvesznek." (Napló 965)

Ennek az ünnepnek nagyságát a hozzáfűzött ígéretek nagyságával lehet lemérni, melyeket Jézus ígért:

"Aki ezen a napon az Élet Forrásához járul, bűnei és az értük járó büntetés teljes elengedését nyeri el." (Napló 300)

"Ezen a napon megnyílik irgalmam mélysége: a kegyelmek tengerét árasztom minden lélekre, aki irgalmam forrásához közelít. Egy lélek se féljen közeledni hozzám, még ha bűnei skarlátpirosak lennének is" (Napló 699)

Eme nagy kegyelmek elnyeréséhez teljesíteni kell az Isten irgalma iránti tisztelet feltételeit, melyek: a bizalom Isten jóságában, a felebaráti szeretet gyakorlása, a megszentelő kegyelem állapotában (szentgyónás után) méltó szentáldozás. Jézus mondta:

"Egyetlen lélek sem nyerhet megigazulást, amíg nem fordul bizalommal irgalmasságomhoz. Ezért kell a Húsvét utáni első vasárnapot Irgalmasságomnak szentelni. A papok ezen a napon hirdessék a lelkeknek nagy és végtelen irgalmamat." (Napló 570)

HIRDETÉSEK

+ ZARÁNDOKLAT A PÁPALÁTOGATÁSRA

Ismert, hogy Ferenc pápa Magyarországra látogat április 28-30-án.

A pápa által bemutatott szentmisére zarándoklatot szervezünk, a Mátraverebély-Szentkúti kegyhely meglátogatásával egybekötve.

Két busz indul 29-én, szombat délelőtt Mátraverebély-Szentkútra, a zarándokok meglátogatják a kegyhelyet és szállást is

kapnak, másnap részt vesznek Budapesten a pápai szentmisén, estére hazaérkeznek. Az utazás és szállás ára 15.000 forint. A buszok a határ magyar oldaláról indulnak, egy Tisza-becsről, egy Beregsuránytól. A határig kisebb csoportokban jutunk el.

A másik lehetőség a fiataloknak szól, akik számára 50 jegyet kapunk a szombat esti találkozásra a Szentatyával. Ők szombat hajnalban indulnak, az utazás és szállás ára szintén 15.000 forint.

Mindkét lehetőségre jelentkezni lehet Viberen vagy telefonon: Fudella Attila: 0971803906 Megyesi László: 0666529411

A regisztráció a részvételi díj befizetésével érvényes, a buszokat a jelentkezés sorrendjében töltjük fel.

+ Április 23-án 11.00 órakor **SZAMBOROVSKY JÓZSEF TERMÉSZETFOTÓIBÓL SZERVEZ KIÁLLÍTÁST** a Beregszászi KÉSZ a Pásztor Ferenc Közösségi Házban. Szeretettel várunk mindenkit!

+ **A MUNKÁCSI SZENT ISTVÁN LÍCEUM NYÍLT NAPOT HIRDET!!!** Líceumi nyílt nap és konzultáció a jelentkező diákok, szüleik és minden érdeklődő számára: 2023. április 21. (péntek) 9:00 óra (közép-eur.i.sz.)

IGENAPTÁR

Április 16. vasárnap: Húsvét 2. vasárnapja, az isteni Irgalmasság vasárnapja

ApCsel 2,42-47 Zsolt 117 1Pét 1,3-9 Jn 20,19-31

Április 17. hétfő: Húsvét 2. hét hétfő

ApCsel 4,23-31 Zsolt 2 Jn 3,1-8

Április 18. kedd: Húsvét 2. hét kedd

ApCsel 4,32-37 Zsolt 92 Jn 3,7b-15

Április 19. szerda: Húsvét 2. hét szerda

ApCsel 5,17-26 Zsolt 33 Jn 3,16-21

Április 20. csütörtök: Húsvét 2. hét csütörtök

ApCsel 5,27-33 Zsolt 33 Jn 3,31-36

Április 21. péntek: Húsvét 2. hét péntek

ApCsel 5,34-42 Zsolt 26 Jn 6,1-15

Választható emléknap: Szent Anzelm püspök és egyházatnító

Április 22. szombat: Húsvét 2. hét szombat

ApCsel 6,1-7. Zsolt 32 Jn 6,16-21

KERESZTELÉS/HÁZASSÁG/TEMETÉS:

Temetés: Rajtr Lászlóné (Molnár Magdolna) – 2023. 04. 08.

HETI MISEREND

Április 17, hétfő: 08:00 - Beregszász

Április 18, kedd: 08:00 - Beregszász

Április 19, szerda: 17:00 - Beregszász

Április 20, csütörtök: 08:00 - Beregszász

Április 21, péntek: 08:00 - Beregszász

Április 22, szombat: 08:00 - Beregszász

15:30 - Macsola

17:00 - Búlcsú

Április 23, vasárnap: 08:00 - Ardó

10:00 - Beregszász

12:00 - Beregdéda

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA

web:beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Fehér Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel: +380954982704

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com